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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Záchranný program Kukang zareagoval na současný 

celosvětový problém znečištění životního prostředí plasty 

spuštěním nového projektu. 

11. května 2018 – Organizace The Kukang Rescue Program právě na Sumatře zahajuje nový 

projekt na třídění odpadu. Reaguje tím na problematiku znečištění životního prostředí 

v Indonésii, které ohrožuje živočichy nejen v oceánech, ale i na souši. Cílem projektu je 

zavedení konceptu třídění a recyklace komunálního odpadu, což by mělo vést k redukci 

znečištění ve vesnici ležící na hranici s chráněným ekosystémem Leuser. Ten je domovem 

mnoha ohrožených druhů živočichů, včetně outloňů váhavých, jejichž ochranou se organizace 

zabývá. 

V celé Indonésii je v současné době nakládání s odpady na velmi špatné úrovni a dochází zde ke 

značnému znečišťování životního prostředí. Vážnost situace ilustrují videa zachycující znečištění 

oceánů plasty v pobřežní oblasti turisticky oblíbeného ostrova Bali, která v poslední době obletěla svět. 

Na většině území Indonésie chybí sběrná místa i možnost třídění a dalšího zpracování odpadu. Právě 

na tento problém organizace The Kukang Rescue Program zareagovala v oblasti Kuta Buluh na severu 

indonéského ostrova Sumatra, kde již několik let aktivně bojuje proti ilegálnímu obchodu se zvířaty a 

chrání outloně, a spustila tam nový projekt na řešení problematiky odpadů. Jeho součástí bylo seznámit 

tamní obyvatele všech věkových kategorií se základním principem třídění odpadu, jeho redukcí a 

dalším zpracováním. Došlo k vybudování sběrných míst na tříděný odpad a jednoduchého 

kompostoviště. Pravidelný svoz a další zpracování vytříděného odpadu bude dále zajišťovat partnerská 

nezisková organizace Arta Jaya sídlící v Medanu, hlavním městě provincie Severní Sumatra. „Projekt 

je zaměřen na hledání komplexnějšího a efektivnějšího řešení problému. Pouze samotný sběr odpadu 

má jen velmi krátkodobý účinek,“ dodává Tomáš Bušina, vědec dlouhodobě působící v Indonésii a 

odborný poradce projektu.  

Cílová oblast se nachází v blízkosti chráněného ekosystému Leuser, kde žijí divoké populace kriticky 

ohroženého orangutana sumaterského, luskouna ostrovního, outloně váhavého, medvěda malajského a 

mnoha dalších ohrožených druhů zvířat. V této oblasti organizace The Kukang Rescue Program 

postavila knihovnu pro děti, kde probíhají volně přístupné lekce environmentální výchovy. Knihovna 

je vybavena indonésky psanými knihami o přírodě, které věnovala organizace Green-books, a 

vzdělávacími omalovánkami od Zoo Ostrava, která je také hlavním partnerem projektu třídění odpadu. 

„S komunitou v této oblasti spolupracujeme již delší dobu, jelikož její blízké okolí zvažujeme jako jednu 

z možných lokalit pro vypouštění rehabilitovaných zvířat,“ vysvětluje důvod zmíněných aktivit 

záchranného programu Kukang terénní zooložka Zoo Olomouc a koordinátorka veterinární péče a 

welfare Lucie Čižmářová. 
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Kromě přednášek pro obyvatele vesnice se během víkendu, kdy byl projekt oficiálně spuštěn, 

zábavnou formou zapojily i místní děti. „Abychom zvýšili zájem dětí o třídění odpadu, rozdali jsme 

jim barvy a štětce a nechali jsme je vyzdobit si nové odpadkové koše ve vesnici podle jejich vlastních 

představ. Na své výtvory jsou nyní náležitě pyšné,“ doplňuje Tomáš Bušina.  

 

Více o znečištění Indonésie plasty a jejich recyklaci i o aktivitách organizací Green-books a The 

Kukang Rescue Program naleznete v reportáži pořadu Objektiv ze dne 6.5.2018 zde (čas reportáže je 

8:10-21:20).  

Jednou z organizací usilujících o globální řešení problému plastového znečištění je i Trash Hero, 

která má pobočku i v Praze. Více informací o znečištění prostředí v Indonésii naleznete například 

zde. 

 

Fotografie v příloze mohou být volně použity pro účely tiskového, internetového a televizního zpravodajství. 

Autor fotografií: Tomáš Bušina. 

 

Kateřina Holubová 

Tisková mluvčí The Kukang Rescue Program 

Tel.: 777 153 133 

Email: holubova@kukang.org  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.ceskatelevize.cz/porady/1096911352-objektiv/218411030400506/
https://trashhero.org/
https://www.facebook.com/trashheropraha
https://www.tyden.cz/rubriky/zahranici/asie-a-oceanie/stav-nouze-na-bali-raj-turistu-se-topi-v-odpadcich_460732.html?showTab=diskutovane
mailto:holubova@kukang.org
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